

黄河渡

黄河边的洛口码头上,人来车往,熙熙攘攘,一派繁忙的景象。黄河里,一河赭黄色的浑水,泛着泥沙,卷起万千漩涡。轮船鸣响汽笛,渡一船向北,渡一船向南,在匆忙地运送着行人和车辆……

“上船喽——”突然谁喊了一声。我急忙随着潮涌般的人群,奔向轮船。这时,人群里一个戴灰色帽上了年纪的农民老大爷,抱着一个用红毛毯包袱裹得严严实实的四方盒子,边跑边招呼众人:“借过,同志!借过!”他抱着那物件,小心翼翼,像托着一个婴儿,生怕别人碰了他。于是,我紧跑了几步,扶他向前走去。

上了船,他把那物件放在甲板上,抹一把汗,操着一口浓重的豫西口音,连连向我道谢。我笑问他:“那是什么物件,这么珍贵?”

“电脑!”老人不无炫耀地对我说着,边解开包袱让我看。

这是一台联想牌的电脑,价值6000多元哩!

“你许是给机关单位买的吧?”我问道。

“不,给自己。”老人平静地回答我。

“您那地方……”我不由惊讶了。

豫西,过去是红色老区有名的穷地方,如今,情况虽然也有了好转,难道农民能富得这么快?我真不敢相信!

老人看出了我那疑惑的样子,饱经风霜的脸不由得露出了亲切的笑容。他说:“同志,不怨你不信。说实在的,过去,俺那里的确穷,买电脑那是做梦也不敢想的事……”



船开动了,一声长鸣的汽笛,打断了老人的话,这时,轮船劈开浑黄的河面,犁起团团浪花。

过了一会,老人蹲下来,搂住那台电脑,又和我攀谈起来。

老人姓陈,家住离县城很远的山村,这次他来省城看望上大学的孙女。来临时,一家人撺掇他,非要他捎回一台电脑不可。小孙子说:有了电脑,晚上坐在炕头上,电钮一按,又看电影,又听戏文,还能科学种田、科学养殖,方便着哩,另外,天上地下、国内国外的事都及时知道,开眼界!

“我寻思着,可也是,这不,就捎回来了一台。”老人说着,抚摸着电脑,布满皱纹的脸上绽放出幸福的微笑。

“在村里,像您这样的户,怕不在少数吧?”我放胆问了一句。

“可不是!”老人说,“党的富民政策好,俺搞养殖一年少说收入二十多万元。算上我这台,全村光电脑,十家就有八家有。”

说话间,船靠岸了。老人握住我的手,热情地说:“同志,您要出差到俺那里,可别隔着大爷的门。现在跟以前不一样啦!您放心,准叫您吃好喝好。”

说完,老人朗声大笑,抱起电脑,跳上岸,搭上客车走了。我站在黄河岸边,呆呆地望着远去的客车,心想,老人该给全家带去多少欢乐啊!

(刘忠全 西华县委政法委)

洗脚

晚饭后,女儿笑着非要给我洗脚,这着实让我又惊、又喜、又感动!

女儿就读于周口四中,七年级,平时学习非常紧张。她性格有些腼腆,不爱多说话,每天放学回来就钻进书房,紧闭房门。直到吃饭,喊上两三遍,才慢慢腾腾打开房门出来,坐在餐桌前,不说一句话,三下五除二吃完饭,饭碗一丢,再钻进书房。有时喊她吃饭还不耐烦:知道啦!还喊!作业还没写完!除非哪天女儿特高兴,回来才有笑眯眯的表情。平时与女儿根本说不上几句话,尽管有好多话想说,可女儿认为,都是些令她心烦的话、啰嗦的话,所以,跟女儿说话,还要察言观色。女儿不高兴时,我就默默为女儿洗衣,默默为女儿做她喜欢吃的饭菜,默默为女儿整理凌乱的书桌,舍不得让女儿干一丁点儿家务,唯恐耽误她学习。自己也感觉对女儿太宠,但又想起自己小时候母亲对自己的宠,也就心甘情愿了!

今天,女儿一直微笑。端饭、刷碗、擦桌子,都很利索。完了还费力地端来一盆热水,放在我面前:妈——来,咱洗脚!

一下子我心里哪根弦被拨动,看着女儿笑,可眼睛里那水一样的东西早已溢满眼眶。担心女儿看到,赶忙用手背擦去。

女儿蹲在我面前,轻抚我的脚,轻放在温度适宜的水盆里,轻轻揉搓,轻轻按摩,那么认真,那么小心翼翼。这一刻,我把所有烦心的事儿都抛在脑后,全身心放松,享受女儿为我洗脚的幸福!忽然,眼前有画面来回闪现:我给年迈的母亲洗脚,母亲像孩子一样,哎呀,哈哈,痒,别挠脚心;好啦,天天洗,多费水啊!给年迈的父亲洗脚,好了吧,咋就天天洗,脚比手还干净呢!好了,好了,你该休息了……殊不知母亲用浪费水的理由,心疼我太劳累;父亲催促的当儿也是心疼我,只是方式不同罢了!我给幼小的女儿洗脚,女儿完全一副天真的样子,嘻嘻哈哈,不愿意从水盆里出来,不住地嚷:妈,真好玩。我忽然间醒悟:这不就是爱的轮回、孝的轮回吗!突然间感觉捧在手心里的女儿长大啦,懂事啦!

把女儿这些美的瞬间发给她的班主任王莹老师,很快得到王老师“成绩优秀”的回复。

仍沉浸在幸福中的我,作为母亲,也给老师回复:感谢老师!自古百善孝为先,自古孝要代代传,希望我们的孩子始终怀有一颗感恩的心!

(赵献花 周口市农业局)

守规在心中 书香伴我行

书,是生命的源泉。浓浓的书香飘满校园,传遍了校园的每一个角落。前路漫漫何所依,书卷飘香伴我行!书既是知识的海洋,又是生命的源泉,更是人类进步的阶梯。拥有了书,就像拥有了明天的希望!

歌德曾经说过:“读一本好书就是和许多高尚的人交谈。”读《论语》,我懂得了为人处世;读《爱的教育》,我受到了爱的熏陶;读《雷锋》,我懂得了乐于助人、无私奉献的真正意义……看书更是对灵魂的洗礼,让我们的灵魂变得充实起来,成为一个感情丰富、行为正直的人。

看书可以让我们的道德品质变得更加高尚,让我们懂得并时刻铭记着遵守规则的重要和必要性。

曾经我学过《美丽的规则》这篇课文,主要写的是作者吴志翔在澳大利亚看到人们自觉遵守交通规则的事。相信你读了之后,也会感慨万千,备受教育;还有《出色的老师》这篇课文,写的是作者在美国南加州法律大学丢失了朋友送给自己的一块手表,在教学楼白净的墙上贴寻物启事,一位黑人大哥拾金不昧将手表送还给他,但由于作者破坏公共环境,黑人大哥向校方举报他,让他受到了严重处罚,使他明白了公德的重要和校规的严格。

我也在这几个例子中受到了教育,明白了守规的重要和必要性。

让规则看守的世界,是生命的圣洁花园,是人们向往的天堂。让我们从现在做起,从自己做起,共建那人人向往的圣洁花园吧。

书让我们获得知识,也让我们成长并变得懂事。

(高晓曦 太康县第二实验小学)



卖氢气球的大妈

医院门前,有一位卖氢气球的大妈。

氢气球不光是球形的,也有娃娃形的、飞鸟形的,以及马、牛等。

几十个氢气球被拴在一起,形成一个巨大的氢气球组合飘在空中。

不断有抱小孩的前来买氢气球。

进得医院,在输液大厅,我见到几十个氢气球。原来输液宝贝喜爱氢气球,甚至连不会说话的娃娃也喜爱氢气球。

我问卖氢气球的大妈,氢气球里面的气是你充的吗?

她说,是的。

我又问,你知道充的是什么气吗?

她说,不知道,反正是买来的。

学过化学的人都知道,氢是一种化学元素。氢气,是一种可燃性气体。用硫酸和锌进行化学反应,可以生成

氢气。水电解,也能生成氢气。氢气比重比空气轻,所以氢气球能飘在空中。

大妈没有学过化学,不懂化学元素和化学反应,也不懂氢气是怎么来的,只知道买来往气球里充气,能卖钱就足够了。

大妈也没有学过心理学,但她知道家长的心理,知道在医院门前能把氢气球卖掉,这也就足够了。

我想,大妈如果学过化学或心理学,至少是一个中学教师或退休职工,应该享受着安逸的晚年。但是,大妈是一个农民,她没有退休工资,她要生活,卖氢气球很轻松,不用下苦力,就是最好的选择。

不报怨生活,热情地拥抱生活,生活一定会丰厚地回报你。

(邓同学 项城市公安局)



《百姓写手》稿件请投至电子邮箱: zkwbxbs@163.com, 以不超过800字为宜。